

首创! 展播一体化“航母”上线

即墨打造产业创新综合体 是全国首创“研产供销”一体化产业发展基地

早报4月30日讯 日前,投资10亿元、2024年青岛市重点建设项目——“品智公元”产业创新综合体落户即墨区。数字化直播、电商营销矩阵、贸易中心……“品智公元”旨在打造形成集消费互联网社区、产业共享检品仓、产业互联网社区、供应链聚合平台、新零售社区于一体的产业创新数字生态链,是全国首创的“研产供销”一体化产业发展基地。4月26日,“品智公元”举行首场品牌直播活动,首播当日创下交易额1000万元的佳绩,取得“开门红”。

打造产业互联网社区

青岛早报记者探访“品智公元”产业创新综合体了解到,“品智公元”产业创新综合体项目由蚁家人科技集团投资建设,总投资10亿元,对岘山时尚广场进行改造升级,打造集“消费互联网社区”“产业共享检品仓”“产业互联网社区”“供应链聚合平台”“年青力街区”“直播基地”多重功能板块于一身的新业态综合体。

据了解,“品智公元”项目在全国首创产供销一体化产业互联网的创新模式,通过产业互联网技术创新,深度赋能实体经济,组建品质国货“超级供应链”平台,打造出口国际标准的“全量检品”、智能云仓和高效的服务体系等举措,为直播电商提供全品类的一站式独家货源供应与服务整体解



“品智公元”产业创新综合体项目外观效果图。

决方案。其中“产业共享检品仓”可以为入驻厂家、供应链、品牌商家、直播间提供统一的检品、包装、发货、客服、售后服务,智能云仓具备日发货50万单的能力。超50000平方米的仓储空间内采用了先进的物流管理系统,轻松实现快速分拣、打包和发货,大大提高了运输效率,提供了强有力的后端支持和保障。随着更多商家的加入,建筑总面积约30万平方米的“品智公元”产业互联网社区将为“做好中国品质,助力国货升级”注入更多能量。

4月26日,“品智公元”举行了首场品牌直播活动,当日商品交易额达1000万元。

打造全国商业创新升级新名片

青岛即墨拥有全球知名的纺织服装产业集群,“品智公元”将这一产业优势集中整合在位于3楼的即墨产业馆中,设有卫衣、童装、即墨特产、即墨名企等产业共享区。秉持“品质领先、全链赋能”发展理念,“品智公元”致力于赋能商家实现商业扩展,帮助新质国货在全球市场竞争中脱颖而出。

位于“品智公元”4楼的产业共享检品仓,为客户提供仓储检品及发货服务。在这里,超千人的专业检品团队对每件商品的外观、材质、尺寸、做工等进行严格细致

的检测,确保每个细节都符合货版标准,做到真正的货版一致,所见即所得。为了保证消费者的穿着使用安全,每件商品还需经过专业检针设备检测,排除尖锐金属异物等安全隐患,确保商品符合安全标准。

“品智公元”负责人张黎明表示,下一步“品智公元”将发挥产业创新综合体的优势,不断引入头部主播达人,通过直播电商等新模式,赋能产业链上下游数字化转型,带动当地产业转型升级,培育壮大新质生产力,将“品智公元”打造成为青岛乃至全国产业商业创新升级新名片。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 高文莉)

早报4月30日讯 日前,青岛恒翼通用航空有限公司一架SR20飞机平稳降落在青岛即墨机场,成为该机场接收的首架固定翼飞机。这标志着即墨机场正在加快打造国家新兴通用航空产业基地。

为正式通航积累经验

为完成本次调机任务,即墨机场提前与通航公司进行沟通,确认调机的执行日期、飞行时间以及机组需求等。此外,机场保障人员加班加点,及时对机场飞行区进行FOD清理,确保飞行区的适航性与安全性。塔台及时向航司通报天气信息,并提供相应的助航设施。本次调机任务的顺利完成,为后续机场正式通航运行积累了保障经验。

即墨机场位于青岛蓝谷高新区,是《山东省民用机场布局规划》首批A1类通用机场之一,总投资6亿元,建设有长800米、宽30米的跑道以及航站楼、塔台、机库、消防站、停机坪等设施,总建筑面积约1.6万平方米。即墨机场于2023年6月完工,2023年12月取得A1级通用机场使用许可证,重点发展飞机总装交付、飞机零部件制造、维修改装、飞行培训、作业飞行、应急救援、通航旅游、展览销售等通航领域业态,力争建成立足青岛、面向山东、辐射全国的通用航空制造、运营基地和应急救援中心。

即墨机场与胶东国际机场直线距离45公里,机场周边分布着青龙高速、青威高速、204国道等多条高等级公路,以“空中走廊+陆路通道”的优

首架! 即墨机场“接机”备航

首批固定翼飞机入场为正式通航积累经验 通航产业加速“起飞”



首架固定翼飞机在即墨机场完成调机保障任务。

势成为承接枢纽机场非核心业务的最佳选择。

“机场下步投入运营后,可满足通航固定翼飞机和直升机起降及保障,加快通用航空产业集聚发展。”青岛蓝谷高新区通航工作专班负责人表示,在机场建设过程中,青岛蓝谷高新区一手抓项目招引,加速构建集总装制造、维修改装、教育培训、短途运输、航空旅游于一体的通航产业生态;一手抓取证运营,引入专业技术团队,提前介入通信

频率审批、飞行程序申报、空域保护等工作,让机场建起来的同时,飞起来、火起来,加快打造国家新兴通用航空产业基地。目前,已有恒翼航空培训、志刚航空、猎鹰航空等10余个通航项目签约入驻即墨机场。

加快打造通航产业链

记者了解到,山东亚捷通用航空有限公司是一家签约青岛即墨机场的通

航运营公司,主要运营高空跳伞、短途运输等业务,形成了“飞机+营地+销售+伞队”一体化运营模式。“青岛即墨机场到青岛主城区自驾只需40分钟,到胶东机场只需50分钟,这对高空跳伞爱好者具有很大吸引力。”该公司总经理刘泉满怀期待地表示。

据了解,青岛蓝谷高新区依托优越的空域优势和空客H135直升机项目的龙头带动作用,瞄准通航产业主攻直升机、无人机、电动飞机方向,绘制“18个一”通航产业招商图谱,组建一支由30余名通航、保税、金融、规划等领域的专家组成招商顾问智囊团队,通过产业对接、技术合作、合作项目签约等方式招大引强。目前已吸引两家世界五百强企业落子布局:德国空客直升机公司设立了欧洲以外的唯一一条H135直升机总装线,已交付直升机28架;法国赛峰集团创办了赛峰直升机发动机青岛培训中心,是赛峰在中国北方唯一的直升机发动机培训基地。此外,欧森无人机、佳诚和航空装备维修、金翔航空等一批通航产业项目相继落户,涉及总投资30多亿元。通过构建通航产业生态,加快打造一个涵盖飞机总装制造、维修改装、教育培训、短途运输、航空旅游等多领域的通航产业链。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 摄影报道)